



红色,是一种信仰;红色,是一种力量;红色,也是中国共产党百年辉煌的印证。为庆祝中国共产党建党100周年,庆祝决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会伟大胜利,中牟县狼城岗镇讲述自己的故事,全方位、多角度展示狼城岗镇经济社会发展取得的辉煌成就,生动展示狼城岗镇辖区群众追求幸福美好生活的精神风貌。郑报全媒体记者 张朝晖 通讯员 张保真 张学磊 文/图

百年风华 党建引领

庆祝中国共产党成立100周年特刊

转型发展开新局 奋力拼搏感党恩

狼城岗镇“拼”出安居、乐业、兴镇发展路



黄河滩区迁建 实现安居和乐业

黄河滩区居民迁建工程是中央高度关注、河南省重点实施的一项重大政治任务和重大民生工程,全省涉及郑州、开封、新乡、濮阳等4个市8个县。中牟县狼城岗镇作为郑州市唯一承担此项工作的区域,一直以高度的政治担当、强烈的责任意识,牢固树立以人民为中心的发展思想,按照省委、省政府“全面规划、统筹兼顾、稳步推进”的总体思路和“试点先行、分批实施、先搬后拆、稳步推进”的工作原则,坚持与新型城镇化、乡村振兴工作相结合,高质量完成滩区群众搬迁,确保滩区群众搬得出、稳得住、能发展、可致富,与全县人民一道步入小康。

“黄河宁,天下平”。为实现“保障黄河安澜,促进滩区发展”的双赢目标,狼城岗镇以黄河滩区居民迁建工程为载体,抓好大保护、推进大治理,着力让黄河成为造福人民的幸福河,让滩区成为群众共享发展成果的幸福地。

“脱离农村小院,搬到社区洋房,虽有不不舍,但更多的是对美好生活的向往。以前每逢天阴下雨,我们第一时间想到的就是去排查危房,现在这个问题不用考虑了。”西狼村支部书记周大岭说。

如何把拆迁安置与就业发展相结合?是狼城岗镇党委从一开始就思考的问题,为扎实做好滩区搬迁“后半篇文章”,助推滩区群众既能安居又能乐业,狼城岗镇致力于“三业”打造,即“物业、就业、产业”同步推进。实施“两个率先”,即村“两委”率先进驻、物业公司率先运行,保证群众问题诉求第一时间解决。做到“两个跟进”,即业主委员会成立跟进、社工组织及时跟进,实现村“两委”、业主委员会、物业公司、社工组织“四互动”,确保群众搬迁入住后的生活井然有序。

乡村振兴建设 全域发展整体推进

2020年以来,狼城岗镇紧紧抓住黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略,以郑开同城化示范区建设为契机,主动融入郑州“东强”战略,围绕乡村振兴实施“8横3纵1环”基础设施提升、“1239”产业格局和“531”村庄布局“三大规划”。根据全镇国土空间规划,积极推进“北生态、南生活”空间布局,并确立了全域旅游促进乡村振兴的工作思路,为下一步美丽乡村建设、特色产业发展、重点项目推进、道路水系建设等各方面工作打下了坚实基础。

产业带动谱新篇 优化环境引凤来

乡村振兴的关键在于产业发展。2020年以来,狼城岗镇深入贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略,以党中央生态文明思想为引领,认真落实中牟县委、县政府决策部署,结合镇情实际,初步形成了“1239”产业规划布局,即“一轴两带三块九区”:“1轴”,即以黄河大堤为轴线,打造沿黄果树观光采摘和全镇旅游中心轴;“2带”,即大堤以南建成特色种、养、游一体示范带,大堤以北建成高效特色农业观光经济带;“3块”,即浅滩着力打造以湿地保护为主的湿地生态板块、中滩打造以菊花种植为主的中药材种植观光板块、高滩区打造休闲观光和以小杂果为主的采摘体验板块;“9区”,即大堤以南着力建设生态循环养殖观光区(锦鲤养殖和稻鳖混养农业产业园区)、农副产品研发区、蜗牛生态养殖

狼城岗镇党委书记白钢林说:“实现安居是第一步,乐业和安居要同步推进才能实现兴镇目标。”为了让滩区群众住得好、发展好,镇党委、镇政府全方位跟进,通过调整种植结构、加快土地流转、积极招商引资、加大就业培训,让群众“乐业”。

不仅要发展滩区迁建社区,统规自建社区,保留村也要整体推进,“531”村庄布局规划由此产生。全镇现有的5个保留村全部列入美丽乡村建设提升改造行列。全店村按照当前美丽移民村

提升计划进行;北堤村作为郑州市美丽乡村精品村,两年投入4000万元至5000万元,按照3A景区标准进行打造;瓦坡村作为郑州市美丽乡村示范村,一年投资2500万元完成提升;太平堤、青谷堆村作为中牟县美丽乡村示范村,共计投资5000万元,两年内完成提升。下一步,将通过全域乡村景观打造,植入一些民宿、微型田园商业综合体,吸引周边城区游人免费采摘和休闲观光,带动乡村旅游发展。3个统规自建社区目前基础设施配套齐全,环境优美、生态宜居。

观光体验区、青龙潭文化休闲旅游观光区、新型景观社区、河南省袁隆平杂交水稻科学园区、郑州现代渔业示范园区、特色农业种植观光体验区、桃园林果采摘观光体验区。

一个乡镇发展动能是否强劲,企业发展情况最具说服力。为让辖区产业发展得更好、更有后劲儿,狼城岗镇加强优化营商环境,充当企业发展的“店小二”。强化政府服务理念、加大政策扶持力度……现如今,在狼城岗镇这片沃土上,蜗牛产业园、菊花种植基地、现代渔业养殖示范中心正在如火如荼开展,青龙潭文化旅游休闲区项目、现代农业产业园项目、郑州陈砦花卉市场项目正在有序推进。这些项目的落地落实,不但能够解决群众务工就业,让群众腰包鼓起来,更能实现镇域一、二、三产融合发展,让产业兴旺起来。

6月25日下午,狼城岗镇开展“学习百年党史 践行初心使命”诵读比赛。镇人大主席孙迎彬在致辞中表示,在党的百年光辉历程中,在党的坚强领导下,镇党委、镇政府团结带领全镇人民开拓进取、苦干实干,在党的建设、城镇化建设、脱贫攻坚、人居环境、乡村振兴、精神文明建设等方面均取得了长足进步,开启了狼城岗镇高质量发展的转型之路。全体党员干部重温入党誓词、重忆入党历程、重谈学习体会。大家纷纷表示,2021年是个“红色之年”,狼城岗镇党委、镇政府将以中国共产党成立100周年为契机,把党史学习教育融入各项工作中,立足定位、抢抓机遇,充分整合资源,加强与周边融合对接,把狼城岗建设成滩美水秀的田园生态水镇、多元融合的宜居活力新镇、特色优质的人文和谐之镇。